

FERIÉRMÉGYESI NAPLO

Megjelenik minden hétköznap este
8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
Egyes szám: hétköznap 2 L
Vasárnap 4 L

Főszerkesztő és kiadó(lajdósnak): Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

DÖNTŐ CSATÁK TÜZÉBEN. Harmincezer oroszfogoly.

Megvertünk tíz hadosztályt.

(Miniszterelnökség távirata.)

A hadisajtószállásról hivatalosan jelentik: Amennyire ma délben a helyzet áttekinthető, hadseregünk nagy küzdelme az orosz hadsereg főerejével még nem érett meg a döntésre.

Csak a Dankl Viktor lovassági tábornok által Krasnik mellett győzelmesen vezetett hadsereg sikerrel lehet némileg áttekinthető.

Az augusztus 27-én lefolyt második csatában, melyet a Niedrzvica-Duza magaslatain lévő rendkívül megerősített hadállás hősiesség megrohanása koronázott, sikerült a Krasnik mellett visszavetett orosz hadsereget és az odavezényelt erősítéseket, összesen hat különböző hadtestnek mintegy tíz hadosztályát újból megverni.

Egyik hadtestünk ebben a második csatában egy tábornokot, egy ezredest, három más tisztsézetet és 40 tisztet; mintegy kétezer embert elfogott; és ismét rendkívül sok hadianyagot zsákmányolt.

Lublín előtt.

Az Alkotmány tudósítója jelentő lapjának: A niedrzvica-duzari győzelem az észak felé való előnyomulásban döntő jelentőségű. Ez ugyanis az utolsó állomás a Lublín felé vezető úton. Krasniktól huszonöt, Lublín felé pedig már csak husz kilométernyire fekszik.

Landauer Béla.

Orosz vereség Kelet-Poroszországban.

(Miniszterelnökség távirata)

A nagy vezérkar közli: Poroszországi csapataink Hindenburg-tábornagy vezetésével alatt egy orosz sereget, mely öt hadtestből és három lovashadosztályból állott és amely a Narew folyó irányából nyomult előre,

Gilgenburg-Ortelsburg környékén három napig tartó csatában megverték és most üldözik az ellenséget a határon túl. Steín, főhadiszállásmester.

Ahol sorsunk dől el

a monarchia és Oroszország seregei között már öt nap óta szakadatlanul tart a csata. A harcra több igen kedvező jelentést tudósítottak hozzánk, azonban döntő eredmény ezideig nincs, erre még türelemmel kell várunk az eddigi értesítések oly megnyugtatók, hogy a szükséges várakozásunk igazán titulumos sőt reménytel és biztató lehet. Vasárnap délután megint felizgatta a helybeli közönség hangulatát valami köztűni való kávéházi Conrad, aki ebéd után azt álmodta, hogy Lemberg és a mikor felébredt mint „biztos forrásból” eredő hírt publikálta a városban, hogy Galicia fővárosa lángokban áll. Szerencsére automobilon valaki hozott Budapestre, hogy a hírt közösen megbeszélte az ellenséget a városban a legteljesebb nyugalom van. Arról is szeretnénk volna hírt kapni, hogy az állír terjesztőt elfogták és a száját beütötték.) Távirataink a következők:

Hadseregparancs.

(Miniszterelnökség távirata.)

Budapest, aug. 30. Hadisajtószállásról jelentik: Dankl Viktor lovassági tábornok, hadseregparancsnok aug. 26-án a következő hadseregparancsot intézte az alája rendelt csapatokhoz:

A hadsereg augusztus 23-án és 24-én a kraszniki, polichnai és gojai csatában fényesen kiállotta a tűzpróbát. Valamennyi hadtest, a csapatok halált megvető vitózságával az ellenséget menekülésszerű visszavonulásra

kényszerítette. Eddigi megállapítás szerint 3 zászló, 28 ágyú és számos gépfegyver jutott kezünkbe és hatzernél több foglyot ejtettünk.

Szívből köszönetet mondok a hadseregnek, szerettelt legfelsőbb hadurunk és a hazának teljesített szolgálatait. De fájdalom is eltölti lelkemet. Sok bajtársunk elesett a becsület mezején. Rájuk gondolunk a magasztos órában. Még sok nehéz harc és sok fáradság áll előttünk. A derék hadsereg, bizonyos vagyok benne, mind győzni fogja.

Dankl, lovassági tábornok.

Az orosz hadszíntéren.

(Miniszterelnökség távirata.)

Budapest, aug. 30. Hivatalos jelentés. Az orosz hadszíntéren az útközletek változatlanul hevesen folytak. A többszöri megerősített ellenséges állások dacára, a feltartózatlanul Lublín felé előnyomuló Dankl hadseregétől keletre a Bug és Vjepz közt saját erőink augusztus 26-án megkezdték a támadást a Kolr, vidékéről szembenyomuló erős orosz hadsereg ellen; ebből a kraszniki csata után további makacs, a mi támadó szellemétől áthatott csapataink részéről diadalmas harcok fejlődtek ki. Zamosenél ugyisint Tomasovtól északra és keletre ezekbe a harcokba aug. 25-án a Belz területéről szintén orosz területre előre vetett saját csapataink eredményesen szöktak bele. Ezekben a harcokban épügy mint a Kraszniki útközútben sok ezer foglyot ejtettünk. — Keletgaliciában csapataink kiváló bravúrral és szívóssággal tartják magukat igen hatalmas ellenes tilerővel szemben.

A déli hadszíntéren az utóbbi időben említésre méltó harcok nem folytak. — Hoefler vezérőrnagy a vezérkar főnökének helyettese.

Merénylet a cár ellen.

Több fővárosi lap jelentése szerint Szentpétervárott merény-

letet követtek el a cár ellen. Egy fiatal orosz revolvérből több golyót röpített a cár kocsija felé. A lövések csak egy kozákot üttek meg, a cármegmenekült, de döntő bizonyítéka a megkísérelt merénylet annak, milyen érzelmeikkel kíséri az orosz nép az „atyuska” háboruját. Az orosz rendőrniszter a merénylet következtében állását veszítette.

Párisban kitört a forradalom.

A „Pesti Hirlap” közli a „Kölnische Volkszeitung”, nyomán hogy Párisban a forradalom kitört. A katonaság több ízben sortűzet adott a lakosságra.

LLGÚJABB.

Harmincezer orosz fogoly.

(Miniszterelnökségi távirata.)

Berlin aug. 31. Wolf ügynökség jelentő: A nagy győzelmekben, amelyekben az orosz hadsereg Kelet-poroszországban Tannenbergnél és Ortelsburgnál visszavetett hozzávetőleges számítás szerint 30,000-nél több orosz, közte több magasrangú tiszt esett hadi fogságba.

A nagy csatáról

(Miniszterelnökség sajtóosztályából.)

Bécs aug. 21. Egyik bécsi lap haditudósítója vasárnap a következő táviratokat küldte. D. e. 9 óra 50 perckor az északkeleti harctéren dúló döntő csata tervszerűen folyik. A hangulat optimisztikus, mert a várható események üdýösen elő vannak készítve. Hadseregünk reményei és számításai teljesen kielégítőnek tűnnek fel. A balszárny sikerei sokat használnak az általános tervnek és biztosítják annak keresztül vitelét.

D. e. 10 ó. 20 perckor: az óriási csata Galicia északkeleti vidékén tovább folyik. Az általános helyzet változatlan.

SOVEGJARTO vászonáruháza, Barátok épülete.

Nagy választék: ágy és asztalneműek, paplanok, finom takarók, szintartó zefirek, törülközők, szőnyegek stb.

olcsó szabott árak mellett.

